

## 路南区数据和行政审批局

# 为企业撑起“雨中伞”送足“雪中炭”

本报讯(记者赵欣 通讯员温海亮)“我想在路南开个公司,但是岁数大了,电脑也用不太好,幸好有咱们工作人员耐心地帮我一步步梳理,真是太暖心了!”近日,唐山景豪国际酒店管理有限公司负责人杨女士想要设立登记业务,由于对所需材料、业务流程不清楚,一时间不知所措。在路南区数据和行政审批局企业服务中心工作人员的帮助,杨女士顺利办好了相关业务。

在深入企业进行惠企宣传时,路南区数据和行政审批局了解到杨女士设立公司的需求,企业服务中心的帮办代办专员第一时间与其对接,积极梳理设立登记所需资料明细,了解其在办理过程中遇到的相关问题,全程跟踪指导,辅助其完成公司设立的线上登记流程,大大缩短企业办事用时,降低企业办事成本。

近年来,秉持“亲企惠企助企,全心全力全程”的服务理

念,路南区培塑新生力量——企业服务中心,中心一方面作为政务服务企业的“代理人”,一窗受理企业诉求,协调各部门,为企业提供个性化、定制化服务;另一方面,作为企业诉求的“代言人”,通过组织政企、银企对接、实地调研等方式,梳理企业反映的难点热点问题,为政府决策提供支撑。服务过程中同时配备企业服务热线电话,选派业务骨干组建服务专班,围绕企业全生命周期,重点在金融扶持、市场开拓、人才培

训、科技孵化、品牌培育、创业创新、经营管理等领域,通过提前介入、一企一策等方式进行全程跟踪、协调督办,直至问题解决。

截至目前,企业服务中心累计为企业提供上门服务、政策解读、业务咨询等500余次,帮办代办370余次,服务企业450余家,广受赞誉。

下一步,路南区数据和行政审批局将继续创新工作模式,提升服务潜能,搭建政企沟通新桥梁,促进政府

与企业之间的紧密合作和良性互动,确保路南区优化营商环境工作走深走细、落地落实。



七月正直毕业季,唐山市各中小学以献歌、献花、朗诵、送祝福卡等多种形式开展毕业活动,让师生及家长一起回顾孩子成长的岁月,希望以此展望新的征程。

图为7月3日,唐山市路南实验小学开展“乘风破浪正当时,筑梦启航向远方”学生毕业典礼现场。

记者 吕泽萱 摄



## 深度清理绿化带 “靓”化城市风景线

本报讯(记者范圣英)日前,文北街道工作人员在辖区绿化带细致排查卫生死角,以推进环境整治常态化为目标,“靓”化城市风景线。

近来,文北街道深入推进环境整治常态化,不断提升辖区绿化环境品质,营造舒适、温馨的居住氛围,街道以“发现一处、

整治一处、清洁一处、靓丽一处”为目标,对辖区范围内的绿化带开展集中专项清理整治行动。

当日,工作人员深入绿化带细致排查卫生死角,利用耙子、夹子、铁锹、扫帚等工具,对绿化带内的落叶、白污、漂浮物等垃圾进行地毯式清理。同时,对重点区域内的绿

植进行适度修剪,清理出的垃圾及时收集打包,统一清运,确保现场卫生整洁、道路畅通。文北街道工作人员表示,将持续开展好常态化环境整治工作,高标准保持绿化带干净整洁,不断提高环境卫生水平,为居民打造更加干净、整洁、美丽的生活环境。

## 东新街小学:别出心裁的奖励受欢迎



本报讯(记者范圣英)“妈妈,我是班里的‘葱’明绝顶!”7月5日中午,东新街小学三(1)班的陆宣宇放学回到家就兴奋地把两根大葱放到妈妈手中。本学期期末,该校三(1)班班主任老师别出心裁的鼓励性蔬菜奖励,让孩子和家长们的脸上绽放出惊喜又自豪的笑容。

据了解,此次鼓励性蔬菜奖励包含“芹”勤恳恳、“葱”明

绝顶、“茄”而不舍、“卜”学多才、妙笔生“花”等多个奖项,旨在鼓励在学业上取得进步的学生,以及培养小学生关注健康的生活方式和参与有价值的劳动的积极性。“这是我第一次收到这样特别的奖励,我要把这些蔬菜带回家,和家人一起分享我的喜悦,并且还要和妈妈一起下厨,让大家尝尝我用努力换来的成果。”放学路上的张祎格同学扛着自

己的“芹”勤恳恳奖兴奋地说。

东新街小学教学主任何倩表示,我们希望通过这种独特的奖励方式,让学生们明白努力付出的收获可以是多种多样的。同时,也引导他们关注生活中的点滴,珍惜劳动成果,培养他们的感恩之心和责任感。

此次期末的鼓励性蔬菜奖励活动,不仅在校内引起了热烈的反响,也得到了家长们的一致好评,家长们纷纷称赞,这种奖励方式既新颖又有意义,还能够让孩子们更加亲近自然、了解生活。

东新街小学在探索富有创意和教育意义的激励方式上,为学生们的成长提供了多元化的支持和引导,让每一个孩子都能在充满爱与关怀的环境中茁壮成长。

图为“葱”明绝顶的同学在接受表彰。记者 刘大民 摄

## 路南区开展 行政复议法普法入乡村宣传活动

本报讯(记者王冠杰 赵亮)为进一步推进法治乡村建设,近日,路南区司法局积极行动,组织专业普法团队深入女织寨镇西越河村,开展了一场别开生面的新行政复议法宣传活动。此次活动不仅将法律知识送到了村民身边,更在互动交流中提升了群众的法治意识,取得了显著的普法成果。

活动中,路南区司法局通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立咨询台等多种方式,向村民们详细介绍了新行政复议法的各项亮点。新法扩大了行政复议范围,优化了行政复议管辖

体制,加强了行政复议吸纳行政争议的能力,并健全了行政复议申请和受理程序。这些改革举措为公民提供了更加便捷、高效的行政救济途径,有助于维护社会公平正义。

通过此次宣传活动,村民们对新行政复议法有了更加全面、深入的了解。他们纷纷表示,这次宣传活动让他们受益匪浅,不仅学到了法律知识,更增强了依法维权的信心和决心。同时,村民们也深刻认识到法治建设对于乡村发展的重要性,表示将积极支持并参与到法治乡村建设中。

## 露天电影进社区 共享和谐邻里情



本报讯(记者刘大民)为进一步加强社区文化建设,丰富广大居民的精神文化生活,营造和谐、温馨的社区文化氛围,7月5日傍晚,小山街道小山隆义里社区联合唐山市电影公司放映队,以一场露天电影《最可爱的人》为居民消暑之夜点燃了爱国主义热情。

作为“抗美援朝系列电影”中的动画影片,《最可爱的人》聚焦朝鲜战场上的中国人民志愿军战士,以更加生动的方式呈现出杨根思、邱少云、黄继光、张桃芳等国人耳熟能详的志愿军英雄形象,让假期中的孩子们在感受动画片带来快乐的同时,更被英雄可歌可泣的

故事情节所感染。“志愿军真勇敢,他们以钢铁般的意志、英勇无畏的斗争精神,击碎了美军不可战胜的神话。”“好像回到了和小伙伴一起看电影的小时候。那时,我们会不约而同地一起为英雄鼓掌。”露天电影的播放得到了广大居民的好评,大家被电影情节深深地吸引,不时发出感慨。

此次活动,不仅丰富了居民的精神文化生活,也增进了邻里之间的和谐,有效激发了居民们的爱国主义热情,让大家更加珍惜当下生活的和平与美好。

图为影片《最可爱的人》放映现场围满了观影的小朋友。记者 刘大民 摄